



精心准备六大板块200多项文旅活动

元旦春节,扬州邀您品“六美”

12月28日,扬州市政府新闻办公室召开新闻发布会。扬州在今年元旦和春节期间将陆续推出“品民俗之美、品非遗之美、品艺术之美、品文博之美、品人文之美、品美食之美”六大板块200多项文旅活动,让群众在欢度假期的同时享受丰富的“文旅盛宴”。

顾潇

在发布会上,扬州市政府副秘书长陈健通报了2024年元旦春节期间扬州服务游客举措、文旅活动举办的相关情况。据介绍,今年元旦春节期间,扬州各大景区将紧扣节日特点和游客需求,多措并举、多方发力组织开展元旦春节文旅促消费主题活动,推动形成“处处有活动、节节有高潮”的浓厚氛围,更好满足人民群众对美好生活的新期待。瘦西湖春节期间将以

“嘉年迎新春,龙瑞瘦西湖”为主题,推出舞龙舞狮、非遗曲艺表演、偶遇古风卖货郎、寻找财神和小神龙、写福字送福气、龙年拓龙、新春书画展等新春传统活动。个园元旦以“辞旧迎新”为主题,结合传统文化与当代潮流,开展“招财进宝”投币挑战、挂福牌新年节节高、千秋粉黛非遗演出等活动;龙年春节立足“龙”主题推出舞龙舞狮、画糖龙、迎财神、剪纸、曲艺等表演体验项目。何园春节开展“龙舞何园喜迎春节”系列活动,包括送吉祥、愿望墙、桂花灯、迎新春演出、舞动中国龙、财神爷驾到等节事活动。

同时,扬州还结合春节传统文化和扬州特色文化,组织开展2024扬州新年音乐会、新春游园会、好事成双·新春大集、年味仁丰里等百场特色活动,做到天天有活动,场场都精彩。围绕“非遗过大年”主题,推出非遗年货嘉年华、“有滋有味的扬州”非遗美食

节、“邮滋邮味”美食市集等活动,开展丁伙龙舞、吴桥社火、龙狮贺岁等民俗类非遗项目展演,营造全民“艺”起迎新春、过大年的节日氛围。

据介绍,元旦春节期间,扬州的人员流动和文旅活动都将大幅增加,扬州主城区景区周边的40家机关和事业单位内部停车场继续将对外地游客免费开放,继续实施外地游客免费乘车优惠政策,同时,优化调整热门旅游景点的线路,强化热门景区周边公交线路及运力保障,最大程度满足旅客的出行需求。

“对游客通过12345热线反映的各类问题,我们承诺做到‘5分钟内精准分派、责任部门5分钟内答复、2小时初步反馈、12小时正式反馈结果’,及时答复游客诉求。”陈健表示,“我们全力维护旅游市场安全稳定发展,让广大游客在扬州游得舒心、吃得顺心、玩得开心。”

扬州:372亿元“贷”动企业科创

“科技贷款政策帮我们解了燃眉之急!”最近,国家高新技术企业德丰环保科技(扬州)有限公司从江苏银行扬州分行获得500万元的“苏科贷”资金支持后,立即扩大生产规模。“有了这笔资金,我们的底气更足、干劲更大了。”德丰环保科技负责人孙德营说。

今年以来,扬州市大力推广各

类普惠科技金融贷款,为科技型中小企业发展营造了良好的金融环境。“截至11月底,我市推动14家合作银行累计为2357家科技型企业提供授信贷款372.85亿元。”居扬州市科技局相关负责人介绍,这些资金有效解决了企业在发展过程中面临的各类资金难题。

扬柯技 顾潇

大型城市综合体灭火救援示范演练举行

12月27日上午,江苏省消防救援总队在泰州市举办“大型商业综合体灭火救援实战化训练成果课题式示范演练”。来自泰州、常州和扬州等支队共51辆消防车,180名消防救援人员,22个作战单元协同开展演示。

本次演练以位于泰州市海陵区的“中骏世界城”为现场,该商场是一家综合性购物中心。上午8点40分,演练假设商场内三楼一商铺在升级改造过程中,因施工用火不慎引发火灾,火灾发生后,商场消控室火灾自动报警系统发出警报,值班员通过呼叫楼层巡查人

员和视频监控系统进行火情确认后,立即拨打“119”报警,支队指挥中心接警后,立即按照《大型商业综合体灭火救援处置预案》,一次性调集侦察搜救、内攻灭火、举高喷射、供水、战勤保障、通信指挥等作战单元赶赴现场。

演练重点设置了“微型消防站处置技术、侦察侦检技术、火场排烟技术、内攻救人技术、变配电间火灾处置技术,各类竖井管道火灾处置技术,地下车库充电区域火灾处置技术,冷库火灾处置技术”等8项训练科目。经过40分钟的处置,演练成功完成。吴燕 毛晓华

泰州中院发布涉民营企业刑事犯罪案例

12月28日上午,泰州市中级人民法院(简称泰州中院)召开“民营企业刑事犯罪”新闻发布会。泰州中院党组成员、审判委员会专职委员全俊介绍泰州法院民营企业刑事案件审理情况。泰州中院刑二庭庭长吴晓蓉发布典型案例。

据介绍,今年以来,泰州法院共审结涉民营企业犯罪案件47件83人、被告单位11家,涉案金额17亿余元。

涉民营企业刑事案件主要分为两类,第一类是侵害民营企业合法权益的案件,占比为59%,其中

职务侵占罪高达72%,其次为挪用资金、合同诈骗、盗窃等犯罪;第二类是民营企业犯罪案件,占比为41%,主要涉及单位行贿、行贿、合同诈骗、虚开增值税专用发票犯罪,以及生产、销售伪劣商品类、骗取贷款等犯罪。

在侵害民营企业合法权益类案件中,存在追赃挽损难、关键岗位问题频发、企业管理存在漏洞、法治观念淡薄等情况。在民营企业犯罪的案件中,存在涉案人员身份多样化、涉腐败犯罪风险较高、企业缺乏合规建设意识等特点。

张海陵 毛晓华

“枫桥式人民法庭”创建护航社会治理格局

近年来,扬州市江都区人民法院深入推进新时代“枫桥式人民法庭”创建,充分发挥人民法庭基层治理“桥头堡”作用,成效显著。12月28日,江都法院举行新闻发布会,通报了法院“枫桥式人民法庭”创建工作情况。

江都法院主动融入社会治理格局,大桥、宜陵、小纪、邵伯四个

基层人民法庭根据辖区特色产业企业和风土人情,分别打造“法护沿江”“法联商会”“司法鹊公”“甘棠树下微法庭”等特色人民法庭品牌,坚持能动司法,推进源头解纷,让“小法庭”发挥大作用。2023年以来四个人民法庭共受理案件3318件,截至目前已审结案件3079件,结案率达93%。江法宣 庄剑翔

站在用户立场办理“一件事”

《泰州市优化营商环境条例》明年1月1日起施行

12月27日,泰州市人民政府新闻办召开新闻发布会,邀请泰州市人大常委会法工委及泰州市发展改革委、泰州市行政审批局、泰州市市场监管局、泰州市司法局等部门相关负责人,就《泰州市优化营商环境条例》(以下简称《条例》)进行解读。现代快报记者获悉,《条例》将于2024年1月1日起施行。

单友建 毛晓华

近年来,泰州持续打造一流营商环境,相继出台了一系列政策文件,探索出了一批行之有效的创新做法、实践经验,形成了“泰好办”营商环境品牌。但在营商环境方面还存在不少短板、弱项,市场主体对一些“痛点”“难点”“堵点”问题反映强烈,亟需通过制定《泰州市优化营商环境条例》,破解当前营商环境建设中的突出问题,同时把实践中形成的好做法、好经验,上

升为具有法律约束力的制度规范,进一步夯实优化营商环境的法治基础。

据悉,《条例》共七章五十九条,包括市场环境、政务环境、人文环境、监管执法和法治保障等内容,以总结固化成功经验为主线,以解决实际问题为重点,充分彰显泰州特色,突出立法的针对性和实用性。

泰州市人大常委会法工委副主任肖慧介绍,《条例》以破解市场主体面临的困境为出发点,回应市场主体关切,从破除市场准入和市场退出障碍、减轻市场主体负担、强化资源要素保障、提升公用企事业单位服务质量等方面,加强制度安排,着力优化市场环境。通过持续规范行政权力运行,深化“放管服”改革,创新政务服务方式和举措,推进政府数字化转型和中介机构规范化管理,着力优化政务环境。加强人居环境建设和公共服务保障,分别从生态环境、公共服务、住房保障、交通运输、招才引智等方面

作出具体规定,突出泰州比较优势,着力优化人文环境。贯彻公平公正公开的法治原则,规范监管执法行为、强化司法保障、加强执行联动、建立容错纠错机制,着力优化法治环境。

《条例》中专门提到进行跨部门、跨行业、跨层级的“一件事”改革。

泰州市行政审批局二级调研员朱化介绍,《条例》中的“一件事”改革,是站在用户立场、从用户视角出发,将类型相似、相互关联,或者有前后置关系的多个政务服务事项,通过系统集成成为用户需要的“一件事”,从而实现一次办、一起办、高效办。以药店“一件事”为例,企业以前需要到行政审批、市场监管、城管、消防等4个部门申请6个许可,需提交材料47份、法定办理时间123个工作日,在“一件事”改革以后,实现一次告知、一表申请、一同勘查等,企业只需1次提交申请,提交材料26份、压缩45%,6个许可5个工作日全部办好,提速95%。

扬州仪征:向困境儿童发放保暖鞋

近日,江苏沣趣医疗科技有限公司,仪征市春蕾爱心公益协会、仪征市青禾青少年服务中心联合仪征市创业女性协会向8个乡镇19所学校里的困境儿童每人送上2双保暖鞋,截至目前已发放1000多双。沣趣医疗公司负责人糜桂表示,赠送公司生产的保暖鞋,是为

了让困境儿童在课堂上安心学习,脚不再寒冷,过一个“暖冬”。

糜桂说,作为一名爱心妈妈、女企业家,今后她将持续关注困境儿童的成长,并且呼吁更多的爱心人士加入到爱心队伍当中,为社会贡献出自己的一份力量。

余祥 庄剑翔